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Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα ςτθν ανωτζρω Ερϊτθςθ κζματα, ςασ γνωρίηουμε ότι ςε περιοχζσ 

αρμοδιότθτασ του Κεντρικοφ Λιμεναρχείου Πειραιά και του Οργανιςμοφ Λιμζνα Πειραιά ο αρικμόσ των 
ναυαγίων που ζχουν χαρακτθριςτεί ωσ επικίνδυνα και επιβλαβι,  ςφμφωνα με το άρκρο 3 του ν. 2881/2001 (Α’ 
16), είναι είκοςι (20). Σα καταγεγραμμζνα ναυάγια, τα οποία κατά τθ  βφκιςι τουσ περιείχαν τοξικζσ ουςίεσ 
ςτον Ελλαδικό χϊρο κατανζμονται, ανά περιφζρειεσ Λιμενικοφ ϊματοσ – Ελλθνικισ Ακτοφυλακισ, ωσ 
ακολοφκωσ: 

- 1η Περιφερειακή Διοίκηςη Λ..−ΕΛ.ΑΚΣ., με ζδρα τον Πειραιά και περιοχι δικαιοδοςίασ αυτιν των 
Λιμενικϊν Αρχϊν που λειτουργοφν ςτθν Περιφζρεια Αττικισ, πλθν τθσ νιςου Κυκιρων, κακϊσ και ςτθν 
Περιφερειακι Ενότθτα Κορινκίασ: 5 ναυάγια με υπολείμματα πετρελαιοειδϊν. 

- 2η Περιφερειακή Διοίκηςη Λ..−ΕΛ.ΑΚΣ., με ζδρα τθν Καβάλα και περιοχι δικαιοδοςίασ αυτιν των 
Λιμενικϊν Αρχϊν που λειτουργοφν ςτισ Περιφερειακζσ Ενότθτεσ Ζβρου, Ροδόπθσ, Ξάνκθσ, ερρϊν, Καβάλασ, 
Θάςου, Θεςςαλονίκθσ, Χαλκιδικισ, Ημακίασ και Πιερίασ: 3 ναυάγια, από τα οποία μπορεί να προζλκει 
τοξικότθτα,  λόγω των επιμζρουσ εξαρτθμάτων θλεκτρολογικοφ- μθχανολογικοφ εξοπλιςμοφ που φζρουν ι του 
χρωματιςμοφ- υφαλοχρωματιςμοφ των πλοίων .   

- 4η Περιφερειακή Διοίκηςη Λ..−ΕΛ.ΑΚΣ., με ζδρα τον Βόλο και περιοχι δικαιοδοςίασ αυτιν των 
Λιμενικϊν Αρχϊν που λειτουργοφν ςτισ Περιφερειακζσ Ενότθτεσ Λάριςασ, Μαγνθςίασ, ποράδων, Φκιϊτιδασ, 
βόρειασ Βοιωτίασ και Εφβοιασ: 1 ναυάγιο με καφςιμο ντίηελ και λάδια μθχανισ. 

- 5η Περιφερειακή Διοίκηςη Λ..−ΕΛ.ΑΚΣ., με ζδρα τθν Πάτρα και περιοχι δικαιοδοςίασ αυτιν των 
Λιμενικϊν Αρχϊν που λειτουργοφν ςτισ Περιφερειακζσ Ενότθτεσ Αιτωλοακαρνανίασ επί των ακτϊν τθσ νοτίωσ 
τθσ άκρασ Πετθνάρι, Αχαΐασ, Ηλείασ, Αργολίδασ, Αρκαδίασ, Λακωνίασ, Μεςςθνίασ, Φωκίδασ, νότιασ Βοιωτίασ 
επί των ακτϊν του Κορινκιακοφ Κόλπου κακϊσ και θ νιςοσ Κφκθρα τθσ Περιφζρειασ Αττικισ: 3 ναυάγια, τα 
οποία ςφμφωνα με διλωςθ των πλοιάρχων/κυβερνθτϊν, βυκίςτθκαν με παραμζνοντα καφςιμα ςτισ 
δεξαμενζσ.  

- 6η Περιφερειακή Διοίκηςη Λ.. − ΕΛ.ΑΚΣ. με ζδρα τθ φρο και περιοχι δικαιοδοςίασ αυτιν των 
Λιμενικϊν Αρχϊν που λειτουργοφν ςτισ Περιφερειακζσ Ενότθτεσ Άνδρου, Κζασ − Κφκνου, Μιλου, Θιρασ, 
Σινου, Μυκόνου, φρου, Πάρου και Νάξου: 2 ναυάγια. 

Με μζριμνα των Λιμενικϊν Αρχϊν ι του φορζα διαχείριςθσ του λιμζνα, κατά περίπτωςθ, ςτθ 
δικαιοδοςία του οποίου βρίςκεται το ναυάγιο, αναλαμβάνονται οι κατά νόμο ενζργειεσ, προκειμζνου, 
ακολοφκωσ και κατόπιν γνωμοδότθςθσ τθσ επιτροπισ του ν. 2881/2001, να κρικεί εάν αυτό αποτελεί κίνδυνο 
για τθ ναυςιπλοΐα ι προςβάλλει το περιβάλλον και εάν από τισ περιςτάςεισ επιβάλλεται να μετατοπιςτεί ι με 
οποιοδιποτε τρόπο καταςτραφεί, ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ. 

Σονίηεται ότι ςτόχοσ τθσ κυβερνθτικισ πολιτικισ, θ οποία υλοποιείται από τθ Δθμόςια Αρχι Λιμζνων, 
είναι θ απομάκρυνςθ όλων των επικίνδυνων για το περιβάλλον και τθ ναυςιπλοΐα ναυαγίων, που εδϊ και 30 
χρόνια υποβακμίηουν το περιβάλλον και το επίπεδο ηωισ.  

Περαιτζρω, ςθμειϊνεται ότι, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν. 3199/2003 (Αϋ280), όπωσ τροποποιικθκε 
και ιςχφει, θ αρμοδιότθτα ςχεδιαςμοφ και επιβολισ όλων των αναγκαίων προλθπτικϊν μζτρων για τθν 
αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν, τθν πρόλθψθ τθσ υποβάκμιςθσ των επιφανειακϊν υδάτων, 
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ςυμπεριλαμβανομζνων των παράκτιων καλάςςιων υδάτων και μζχρι το όριο των χωρικϊν υδάτων, αλλά και θ 
λιψθ των αναγκαίων μζτρων για τθν αναβάκμιςθ και αποκατάςταςθ των υδατικϊν ςυςτθμάτων, ανικει ςτθν 
Διεφκυνςθ Τδάτων των οικείων Αποκεντρωμζνων Διοικιςεων ανά τθν επικράτεια, υπό τθν εποπτεία και τον 
ςυντονιςμό τθσ Ειδικισ Γραμματείασ  Τδάτων του Τπουργείου Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ (άρκρα 4, 5 ςε 
ςυνδυαςμό με τα εδάφια α  και η  τθσ παρ. 2 του άρκρου 2 του ν. 3199/2003 - άρκρο 2, παρ. 4 του π.δ. 24/2010 
- Αϋ 56). 

Αναφορικά με το τελευταίο ερϊτθμα, αρμόδιεσ Τπθρεςίεσ για τθν είςπραξθ των επιβαλλόμενων 
διοικθτικϊν  κυρϊςεων που αφοροφν ςε παραβάςεισ ρφπανςθσ τθσ κάλαςςασ είναι οι κατά τόπουσ Δθμόςιεσ 
Οικονομικζσ Τπθρεςίεσ, ςτισ οποίεσ κοινοποιοφνται/αποςτζλλονται οι ςχετικζσ αποφάςεισ προσ 
βεβαίωςθ/είςπραξθ.  
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